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A világháború mindent meg­
mozgató energiája oly sok rejtett 
kincset, annyi lélek nagyságot, 
oly temérdek erkölcsi erőt ho­
zott felszínre, hogy békés idők 
bekövetkeztekor ezek rendezése» 
felhasználása és beillestzése ön­
magában is státusférfiui munkát 
fog adni azoknak, akik az ország 
kormányrudjának irányítására 
hivatvák.

A lelkünk világába tartozó 
ezen jelenségekről ma csak futó­
lag emlékezünk meg. mert ezek 
méltatása tulajdonképen azon 
hálás utókort illeti, amely a jelen 
által hozott nagy áldozatoknak 
ernberboldogitó gyümölcseit él­
vezni fogja.

Vannak azonban oly jelensé­
gek is, amelyekkel foglalkoznunk 
kötelesség. Ez a kormánynak 
céltudatos és megfontolt intézke­
dése a gazdasági élet terén.

Későbbi nemzedék lesz hivat­
va akadémikus bírálatot gyako­
rolni afelett, hogy a politikai és 
gazdasági bölcsesség minő hal­
mozódásának kellett tömörülni 
oly időben, melyben a kormány 
feladatát a gazdasági gépezet 
zavartalan működése, a forgalmi 
élet akadálytalan folytatása és 
mindenek fölött önbizlmunk épen 
tartása képezte.

A moratóriumos rendeletekről 
beszéljünk, a melyek beállítása 
alapgondolata és vezéreszméje 
önmagukban is fényes tanúságot 
tesznek a mellett, hogy kicsi vol­
tunk és eddig felhánytorgatott 
nemzeti hibáink dacára is, a po­
litikailag legeszélyesebb nemze­
tek közt foglalhatunk helvet.

A váratlanul reánkzudult fer- 
geteg legközelebbi következmé­
nye az lehetett, hogy a közrémü- 
let első pillanatában mindenki ah­
hoz fog nyúlni, mi minden időben

s körülmények között az egyetlen 
megbízható passe-partout az 
egész világom t. i., a megkapa- 
ritható készpénzhez. A rendelet 
számolt azzal, hogy itt, ahol a 
mindennapi megélés igen nagy 
részben a jövő gazdasági tevé­
kenység gyümölcseire, vagyis hi­
telre van alapítva, itt ezen hitel 
megvonása elsősorban a kis em­
bert fogja érinteni és igy oda kell 
hatni, hogy a gazdasági élet ereit 
telítő vérkeringés meg ne akad­
jon, a vért képviselő készpénz a 
forgalomból cl ne vonassék és a 
kis ember lehetőleg megkimél- 
tessék.

Ezen vezérlő elvek szülték a 
moratórium azon rendelkezését, 
hogy a betétek csak is a megélhe­
téshez szükségelt minimum ere­
jéig mozdíthatók meg, hogy a 
pénzek az intézetektől el nem 
vonhatók és hogy ezek apadása 
révén a kis embert perelni, tehát 
létezésének biztonságában meg­
ingatni nem szabad. Ezen élv 
karöltve járt azon eszmemenet- 
tel, hovy midőn a meglevő hitele­
zési állapotot a martórium letel­
téig megrögziíjük, akkor mégis 
onnét merítünk, ahol bizonyos 
fölösleg van (a pénzbetevőknél) 
es azokat megkíméljük, akik arra 
leginkább rászorulnak. Hogy a 
betétek kivétele korlátolt, az nem 
hír jelentőséggel, mert a betétek 
legnagyobb része mégis csak ki­
sebb összegekből verődik össze 
és igy azokhoz — a minimális 
összeg erejéig — bárki hozzáfér­
het.

Nem akarunk elsiklani egyes 
rendelkezések hibái felett 
sem. Ismerjük őket, de létezésü­
ket a hevenyészett munkának tu­
lajdonítottuk. Méltán. Már a má­
sodik és még inkább a következő 
rendeletek minden vonalon javí­

tottak, jelesen a kis ember által 
szolgáltatott ipari munka részle­
tekben való fizetésének előírásá­
val, a kétoldalú szerződések köl­
csönös teljesítésének kötelezett­
ségével stb. és igy nagyban és 
egészben megállapítható, hogy a 
moratórium iránti intézkedések 
apránként felkeltik a közforga­
lom mozgását és lehetővé teszik, 
hogy a megfenek'lést elkerülve, 
azon gazdasági élet fejlődjék, a 
mely a jelen viszonyok között is 
elképzelhető.

Ennek azonban előfeltétele is 
van és ezen előfeltétel nyújtása 
már nem a kormánynak, hanem 
a pénzintézeteknek a feladata. 
Ez pedig a hitelnyújtásnak újra 
felvétele. Következik a tavasz, a 
mikor a gazdának, az iparosnak, 
a kereskedőnek uj befektetést kel) 
kell csinálnia. Ma ugy állnak a 
viszonyok, hogy a pénzintézetek 
100 koronás uj hitelt sem sza­
vaznak meg. Más most az a kér­
dés. hogy ha a gazda egy pár ök­
röt, az asztalos egy fél waggon 
fát, a kovács néhány mázsa va­
sat. a kereskedő uj árut, egyszó­
val, ha valaki üzemében újabb 
anyagot kíván beszerezni, hol 
vegye azt a pár száz vagy ezer 
koronát, amire azért van elen­
gedhetetlen szükség, mert hábo­
rú alatt árut nem hiteleznek. — 
Nem személyi, hanem dologi hi­
telről van sző, tehát a hol a hi­
telt nyújtó intézet föltétlenül biz- 
tosittatik. Azt el sem lehet kép­
zelni, hogy a kereskedelmi, ipari 
és földmivelési üzem a jelen vi­
szonyok között meginduljon. Hi­
te! nem lévén, az áruk nem sze­
rezhetők be és igy azok át vagy 
feldolgozása, javítása, termelés 
utján való szaporítása lehetet­
lenség. Már most az eddigi ta­
pasztalatokon okulva — miféle 
elfogadható indok szól a mellet, 
hogy ilyen kölcsön ne engedé­
lyeztessék? A pénzek az intéze­
teknél halmozódnak, run-től va­
gyis betevők megrohanásától

tartani nem lehet, mert a mora­
tórium-rendelet útját állja, de 
liát akkor mitől retteg a nagy 
pénzvilág?

Természetes, hogy ezt vidéki 
pénzintézet egymagában nem 
kezdheti meg, de vállvetve sem, 
mert az őket irányitó fővárosi 
nagy vállalatok vétója útját sze­
gi. Az is kétségtelen, hogy az 
ilyen hitel megnyitás nem lehet 
korlátlan, mert a nagy hitelt él­
vezők nyomban felemésztenének 
minden készpénzt, de — mint a 
hadi pénztár — korlátolt összeg­
ben és korlátolt tételekben egész 
jól be lehetne rendezni olyan ak­
ciót. melynek révén legalább a 
meglevő vagyonszaporitó műhe­
lyek ismét életre kelnének. ,

Hány existencia köszöni an­
nak létét, hogy tavaszkor besze­
rez olyan árut, melynek átdolgo­
zása révén az egész évre valót 
kikeresi? Hány kisgazda vesz ta­
vaszkor egy-két tejelő jószágot, 
hogy nyáron át tejtermékét érté­
kesítve, trágyával földjét megja­
vítva, őszkor azon túladhasson?

Megengedjük, hogy bábom 
esetén reformokat senki sem sze­
ret csinálni. De hát ez nem újítás, 
hanem az eddigi állapot felfüg­
gesztésének megszüntetése. De 
még ha uj lenne is! Pénzügyi el­
vek folytonosan változnak. ‘ Pél­
da ra. hogy 10 év előtt a nagy­
fej ück csak áruváltóról, a tőke 
mobilitásáról ítélték meg a pénz­
intézet bonitását és ma már elő­
szeretettel kezelik azokat, ahol a 
váltóra adott pénz bekebelezés 
által van biztosítva.

Tehát, t. pénzintézetek, ne le­
gyünk tulóvatosak. Még ha ház­
ra nem nyújtunk is hitelt, az már 
kétségtelen, hogy az az 5—10 
hold föld, melyre megfelelő köl­
csönt adunk, még akkor is bizto­
sit bennünket, ha a saját 30.5 
mozsarunk öles lyukakat szag­
gatna bár rajta.

Menjünk egy gyei beljebb.

Lichtmann TSjüSZ utólérhetlensk
Kaphatók: LICHTMANN-cipőáruíiázban Miskolcz, Széehonyi-utca 48, Szolid szabott árak,
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Kedvező a helyzet
a kárpáti harctéren

A leghitelesebb helyről megbízottunk közönségünk megnyug­
tatása végett, a következő közleménry leadására:

A Pester Lloyd december 31-iki vezércikke alkalmas izgatotí- 
ság keltésére. Ezen vezércikk semmiféle ténybeli alappal nem 
bir. Arról, hogy a felsőmagyarországi megyék a hadszíntérnek átr 
engedtetnek, illetékes körben soha szó sem volt. A harctérről érke­
ző híreink különben a legkedvezőbbek.

Juhász András 
kalandjai

levél „A Reggel“ szer­
kesztőségéhez

Tekintetes Szerkesztőség!
Amikor a háború kitört, bár­

merre mentem, nem volt mara­
dásom. Minden uton-módon a bá­
bomba akartam menni. Augusz­
tus első felében sorozták Egerben 
az önként jelentkező embereket 
katonának. Elmentem én is, gon­
dolva, bogy bemaradok, de alkal­
matlannak találtak. Pár nappal 
később plakatirozták Mislcolczon, 
hogy a különféle iparosok jelent­
kezzenek hadi munkára. Jelent­
keztem, gonloltam, bogy a harc­
téren fogunk valamit dolgozni.

El is vittek bennünket Prze- 
myslbe, de nem tudtak foglalkoz­
tatni, mert az oroszok közeledtek 
Przemysl felé. Így tehát vissza­
küldték Miskolczra.

Időközben sorozták Miskolezon 
a 19 éves népfelkelőket, szeren­
csétlenségemre én újra kimarad­
tam. Jelentkeztem a katonaügy­
osztálynál, de ott azt mondták, 
hogy várjak az uj sorozásra. Én 
azonban nem akartam várni.

A múlt hó második felében 
ment a 10-es honvédeknek egy 
pótzászlóalja el Miskolczról a 
harctérre. Kimentem az állomás­
ra. Ott újra elfogott a harcivágy, 
észrevétlenül beszöktem egy ku­
péba és bebújtam a pad alá. Mis- 
kolcztól Körmöezbányáig utaz­
tam a lóeza alatt. Egy barátom 
volt a katonák között, egvedül ő 
tudott az ottlétemről. Körmöcbá­
nyán kijöttem a pad alól és jelen­
tettem a kocsiban levő tizedesnek, 
hogv mi a szándékom és megkér­
tem egyben, hogy jelentsen be a 
hadnagy urnái, mert féltem, — 
hogy vissza fognak küldeni.

Zsolnáig aztán igv utaztam 
már. Jelentkeztem a hadnagy ur­
nái. Vissza akart küldeni, de nagy 
kérésemre megengedte, hogy ve­
lük menjek.

Podgorzeban jelentkeztem újra 
nála. Ékkor azt hittem hogy vég­
re sikerül a tervem. Ugvanis út­
közben lemaradt a vonatról négy 
közhonvéd, egynek mindjárt meg 
is kaptam a szerelvényét. Fölsze­
reltek és beosztottak a harmadik 
szakaszba, örömömben boldogan 
öleltem magamhoz a fegyvert, de 
sajnos, csak egv félóráig élvez­
hettem a katonaság édes gyönyö­
rét mert jött a hadnagy ur és azt 
mondta, hogv sajnálja, de semmi 
áron nem vihet magával. — Mar 
majdnem sírva, lekapcsoltam a 
borjúmat és átadtam. Engem pe­
dig átadtak az állomásparanes- 
nolcságnak. Másnap aztán „ egv 
osztrák honvéd és egv csendőr ba­
jt,nett auf kisértek he Krakóha. 
Itt átadtak a katonai parancs­
nokságnak.

Mindjárt kaptam egv lapot, a 
mivel el kellett utaznom Vog- 
stadlba. Itt besoroztak és elhe­
lyeztek Neutischcnbe, a 13. Land­
sturm ezredbe. De itt csak ^ egv 
éjszakát tölthettem, mert masnap 
már tovább küldtek Partschen-

dorfba. Itt voltam két hétig. Egy, 
reggel az összes rekrutákat, köz­
tük engem is, hevittek egy nagy 
kertbe és beosztottak bennünket 
az ország különböző ezredéihez. 
A német és lengyel fiukat mind 
Mag'yarországba helyezték, utol­
jára szólítottak engem. Ivrakóba 
helyeztek. Kértem, hogy helyez­
zenek engem is Magyarországra. 
El is értem annyit, hogy Krakót 
áthúzták és helyébe Benischt Ír­
tak. így kerültem Benischbe. — 
Itt egy kassai fin tolmácsolt az 
irodában, de nem akarták elhinni, 
hogy milyen furcsa utón kerül­
tem ide. Azt hiszik, hogy elszök­
tem Miskolczról a sorozások elő!.

Azt mondta egy kapitány ur, 
hogv amíg ügyemet átvizsgálja, 
addig beoszt a sebesültek közzé 
.—. aztán, ha igaz, amit beszélek, 
elhelyez valamelyik magyaror­
szági ezredbe. Már három hete, 
hogv itt vagyok a világtól elzár­
va. Egy magyar szót nem hallva. 
Most eg"y magyar sebesült jött 
ide. Volt nála egv december^ 14- 
iki Az Est újság. Húsz krajcárért 
akarta ide adni, de nekem nem 
volt csak 18, tehát ideadta annyi­
ért, de adtam volna neki 1 koro­
nát is érte, ha lett volna pénzem. 
Most aztán várok. A sorsomba 
már beletörődtem.

Mély tisztelettel __ üdvözli a 
tekintetes szerkesztőséget, a ki 
minden áron katona akart lenni.

Benisch, 1914 december 20.
Juhász András.

Sebesüli katonák 
karácsonya

Fülöp szász Coburg góthai her­
ceg Edel én y borsodmegyei ura­
dalmi kastélyában, ahol 20 sebe­
sült harcos fekszik, a katonák el­
sőrendű ápolás és eltartásban ré­
szesülnek.

A karácsony alkalmából a her­
ceg a kastélyban ápoltak részére 
nemcsak karácsonyfát állíttatott, 
hanem minden egyes beteg ré­
szére 10—10 korona értékű aján­
dékot ajándékozott.

Az ünnepély, melyen a kórház 
vezetésével meghízott uradalmi 
erdőmester családján kívül több 
idegen is részt vett, egyszeriig de 
annál meghatóbb volt.^ Néhány 
bevezető üdvözlő szó után ^ sorra 
került az ajándékok kiosztása, a 
melyet a messze idegenben is ta 
pasztáit szeretet és^ megemléke­
ző láttára, nem egv ápolt könnyes
szemmel hálát rebegve, fogadott. #

A mezőcsáti Vörös ^ Kereszt 
fiók egyesület megható ünnepség 
keretében lepte meg karácsony al­
kalmából az 5 tartalékkórházban 
elhelyezett 100 sebesült hős ka­
tonát. Díszes karácsonyfa előtt 
osztották ki a mezőcsáti, aranv- 
szivü közönség jóvoltából aján­
dékozott értéktárgyakat es süte­
ményeket.

Úri leányka pénztárhoz azon­
nal felvétetik a Sólyom cipőáru- 
házba. ^

HÍREK
— Szilveszter. Az 1914. eszten­

dő Szilveszter éjszakája hangulat 
dolgában talán még fölül is múl­
ta más esztendők Szilveszter éj­
szakáit. A kávéházak tömve vol­
tak vendégekkel, akik között sok­
kal többen voltak idegenek, Mis­
kolezon tartózkodó katonatisztek 
és családjaik, mint igazi miskol- 
ezialt. A szilveszteri hangulatra 
elég jellemző az, hogy az úgyne­
vezett „lózung“ az egyik előkelő 
kávéházban 300 koronáival volt 
több, mint a tavalyi Szilveszter­
éjszakán. Ebben a kávéházban 
101 üveg pezsgő, 7G üveg finom 
bor és rengeteg sör fogyott. Jó­
val túl hajnali négy órán is, han­
gosak voltak a kávéházak a jó­
kedvű cigánymuzsikától.

— Megyegyülés. Borsodvárme- 
gye törvényhatósági bizottsága 
1915. évi január 9-én, délelőtt 9 
órakor a vármegyei székház ta­
nácstermében dr. Tarnav Gyula 
főispán elnöklete alatt rendes év­
negyede» közgyűlést tart. Az elő­
készítést igénylő ügyek tárgyalá­
sára az állandó választmány 1915 
január hó 8-án délelőtt fél 10-kor 
—. a pénzügyi szakosztály pedig 
ugyanaznap délután 3 órakor 
ugyancsak a székház nagytermé­
ben tartja ülését.

— Hósapka. Klein Lajosné úr­
nő hósapkákat ajándékozott ^ A 
Reggel utján a katonák részére. 
Az adományt rendeltetési helyé­
re juttatjuk.

— Adomány. Varga Ilonka és 
Lillyke István-napi estélv alkal­
mával gyűjtöttek a Vörös Ke­
resztnek 20 koronát; a hadbavo­
nultak árváinak 20 koronát; Ko­
vács Lajosné 10 koronát; Mentők 
részére Merkl Gyuláné 10 koro­
nát. Az adományokat rendelteté­
si helyére juttatjuk.

_ Kimutatása azon adomá­
nyoknak, amelyek a főispán^ fel­
hívására az újévi gratulációk 
megváltása elmén a főispánhoz 
érkeztek:

Lévay József 10, Tandlich Ar­
min 50, Polonyi Gvula 10, Grün- 
wald Sámuel 10, Weiszherg S. 
Sándor 60 Bartos Jakab 6, dr. 
Kiircz Jakab 20, Mogyorossy Bél­
falán 10, Nádpataki Andor 20, 
dr Dohos József 20, özv. báji Pa- 
tav Gyuláné 100, Weiszkopf 
Adolf 50 Steinfeld Zsigmond 20, 
László Ervin 10, Flóhr Ignácz 50. 
dr. Barin. Jenő 20, Simon Mór 20, 
dr. Resofszlcv Emil 20, dr. Békeh 
Béla 20. Harangi Menyhertne 20, 
dr. Singer Henrikne 10, Róth Gé­
za 10, Várnay István 10, dr. Ro­
zsó Gyula 10, dr. Fűrész Viktor 
30 dr Fátyol Dezső 10. dr. Ha. 
mos Géza 50, özv. Kérészv László 
né 10, Korniezky Lajos 8, dr. fo­
dor Mór 10, özv. Fischerne Kn- 
zsanovszkv Polda 5. Kovács Je: 
nőné 3, Kohn Aliska 1, Szinai 
Imre és László 50 korona.
_ Ujabbi készpénzállományok 

a Chewra Kadischa hadi kórhá­
zának; Herez Jenoné 50, Baruch. 
Gyuláné 10, Roscnfeld Benjámin 
10, Ungar Mórné 30 Braun, Fe- 
rencz 10, Neumann József né 10.

özvegy Klein Ignáczné Geszel* 
10, Grosz 5, ifj. Grünfeld Sáudor- 
né 5, Neumann Sándor és neje 20, 
Salgó Árminná 10, Weisz Adolf 
20, dr. Száll Miksa 20, Grosztnan 
Zsigmond és neje 10, Weinberger 
Géza 5, dr. Barta Jenő 20, Klein 
Miksa Garsipuszta 20, Braun Jó­
zsef 5, Schullmanu Ignáczné uj 
évi üdvözlet megváltása cimón- 
50, Rosenwasser Mór 5 korona.

— Vakok karácsonya. Váro­
sunk derék társadalma a kará­
csonyi ünnepek alkalmával újó­
lag bizonyságát adta annak, — 
hogy szeretető és áldozatkészsé­
ge valóban kiapadhatatlan. -— 
Mindnyájan tudjuk, hogy mit 
tett a harctéren levő katonáink­
ért, azok itt maradt családjaiért,, 
a harcokban megsebesült hősök­
ért. Ezenfelül azonban gondja 
volt minden humanisztikus intéz­
ményre és kiterjesztette figyel­
mét a helybeli vakok intézete la­
kóira is és bőséges jólétet vará­
zsolt közéjük. — Adományokat 
küldtek e nemes célra: Weidlich. 
Pál 25 korona, Rétay Kálmán 10, 
özvegy Kubacska Istvánná 10, 
Zábráczky György 10, özvegy 
Grósz József né 6, Mayer Béla 4, 
korona. Bacskay Dezsőné 1 kará­
csonyfa, 3 kalács; Klein Julia 1 
doboz teasütemény; Kézdy-széki 
Dálnoky Teleky Mihályné 12 fér­
fiing, 12 darab gallér, 12 pár fér- 
fiharisnya, 10 liter bor; Micsik 
János í csomag mézeskalács; — 
eclelényi Koós Sománé 27 kalács, 
1 torta; edelényi Koós Margit 27 
kalács, 1 torta; özvegy Menner 
Ottóné 25 portórikó szivar, 100 
darab hölgveigaretta, 2 koszorú 
füge; dr. Gencsi Samu 100 darab 
kubaszivar, mákos- és dióskalács, 
Posta Pálné 1 téli kabát; Engel 
Arnoldné 1 kabát, 1 nadrág, 1 
mellény; Fiedler Jánosné 1 ka­
bát, 1 mellény, 1 nadrág 1 felöl­
tő, 2 kalap; Passuth Gyula 1 ka­
bát, 1 mellény, 5 kalap; dr. Bor­
sodi Ignácné 500 darab cigaretta, 
Czeisler Adolfné 1 felöltő, özv. 
Feuerstein Márkusne 100 darab 
kubaszivar; Fischer Gerzson 24 
pár férfiharisnya; Dr. Szánthó 
Bertalan 1 öltözet ruha; Grosz- 
mann Jágó 1 üveg rum, Pilieg- 
ler J. Ferencz 6 és fél kg. hazi- 
szappan; Mádai János 1 malac. 
Az Intézet Gondnoksága ezúton 
is kifejezést ad igaz, mély hálá­
jának és őszinte köszönetének a 
nemesszivii adakozóknak a jóté­
teményekért.
— Népfelkelők figyelmébe. Víz­

mentes háti zsákok 4 koronától, 
takarók 3 koronától feljebb Ap­
pel Emánuel-féle üzletben (Len­
gyel-ház, közvetlen a Pannónia 
mellett) beszerezhetők. — „ R.asy 
raktár svétterekben, lábszarvedo 
és trikókban.
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Sikeres előnyomulás az Ärgonneokban
Léghajóink bombázták Antlvárlt

CCEMrNVPIj f flIíOf Az ántint keleti és nyugati kudarca
Km ay C í«i Ke S'® ■ ■ * London, (Amsterdamon át) ja- fejteni és _igy a németeknek leha-

Kivon&t a délulsnl láüiralakbél
MAGYARORSZÁG.

—. Az oroszok az uzsoki szoros­
nál szenvedett kudarcok után új­
ból megpróbálkoznak, hogy ezt a 
kárpáti szorost ismét birtokukba 
kerítsék. Visszaszorításuk után. 
újabb csapatokkal próbálnak elő­
nyomulni, azonban csapataink 
teljesen felkészülve állják el ut- 
j ukat.
OROSZORSZÁG

— Néhány orosz újság, azt írja, 
hogy a német aviatikusok csak­
nem mindennap megismétlik ^ tá­
madásaikat Varsó ellen. A neme­
tek nemcsak bombákat dobnak le, 
hanem nyomtatott cédulákat is, 
amelyek többnyire a lengyelek­
hez szólnak. A németek biztatják 
a lengyeleket, hogy no féljenek a 
németektől. Egy cédulán az avia­
tikusok azt közük a varsóiakkal, 
hogy ők tisztán csak katonai cél­
ból támadják a várost és nagyon 
sajnálják, hogy bombáiknak pol­
gári egyének is áldozatul esnek. 
E miatt a németek felszólítják a 
polgári egyéneket, hogy déli 12 
és 2 órakor tartózkodjanak szo­
báikban, mert ezekben az órák­
ban fonják a bombákat ledobni. 
Ezt az ígéretüket a németek ed­
dig pontosan be is tartották.
__ Pétervárról jelentik a Svens-

ka Dagbladed-nek: Az orosz kö­

zépiskolákat bezárták és az egye­
temeket a főkormányzó rendele­
tére bezárták. A városban hire 
jár, hogy a politikai rendőrség 
a diákság körében forradalmi 
szervezetet fedezett fel. Egyide­
jűleg az orosz egyetemi városok­
ban több mint háromezer diákot 
tartóztattak le. Mindenfelé azt 
hireszteük, hogy forradalmi ösz- 
szeesküvést fedeztek fel a cár és 
a háborús párt ellen.

— A németek előnyomulása 
Varsó felé lassan ugyan, de biz­
tosan halad előre. A Times de­
cember 28-iki száma igen érdekes 
térképet közöl az orosz hadsereg 
elhelyezkedéséről és azokról a, 
mérkőzésekről, amelyek ezt az el­
helyezkedést megelőzték. Ezek­
ből az adatokból kétségtelenül 
megállapítható, hogy a németek 
a legutolsó napokban két ponton 
értek el nevezetesebb sikereket: a 
Visztula jobb partján és a Pilica 
folyó mellett.

ANGLIA.
— Londoni jelentés szerint __ a 

Formidable sorhaj ónak hétszáz­
ötven főnyi legénysége volt, akik 
közül hetvenegyet mentettek 
meg. Eddig még nem tudták meg­
állapítani, hogy a Formidable ak­
nára futott-e, vagy ellenséges 
tengeralattjáró siilyesztette el.

London, (Amsterdamon át) ja 
nuár 2. A Morningpost szentpé­
tervári tudósítója jelentése sze­
rint Oroszországban nem értik, 
hogy az egyesült francia—angol 
—belga caspatok a legnagyobb 
erőfeszítés mellett sem tudnak a 
németekkel szemben eredményt 
felmutatni, holott köztudomású, 
hogy a német erők egy jelenté­
keny része Oroszországgal szem­
ben van lekötve. Az oroszok azt 
mondják, hogy az angol—francia 
erők nagyon kevés támogatást 
nyújtottak az orosz hadseregnek, 
nem képesek elég erős akciót ki-

Bern, január 2. Az orosz^ dip­
lomácia állandóan azon fárado­
zik, hogy Szerbiának segélycsa­
patokat biztosítson. Az orosz kül­
ügyminisztériummal szoros kap­
csolatban álló Ruszkoje Slovo 
tudni véli, hogy az orosz kor­
mány Angliát arra leerte, hogy 
bocsásson Szerbia rendelkezesere 
három vagy négy indiai hadosz­
tályt, amelyek Raguzabol^ (>, 
nyomulnának előre Sarajevo^ e;- 
len. A lap kifeji, hogy Romániá­
ra nem lehet többé számítani. 
Politikája mind határozottabban 
csatlakozik a kettős szövetség 
és Törökország politikai ahoz. —-

Turin, január 2. A túri ni Stam- 
pa tudósítója, Concetti Pettinato 
írja lapjában: Varsóban mar is­
mét lehet hallani a. bombázást. A 
város teljesen tájékozatlan^ a 
harctéri helyzetről. Az újságok 
csak a hivatalos közleményeket 
hozhatják, amelyek azzal_ áltat­
ják a lakosságot, hogv a nemetek 
iné# nagyon messze allana-k * 
sótól, de az ágyudörejt napról- 
napra jobban lehet hallani. — A 
katonáknak szigorúan meg; van 
tiltva, hogy szóba állnának az 
emberekkel és eláruljanak vala-

fejteni és Így a németeknek lehe­
tővé vált, hogy az oroszok eile)» 
vonuljanak fel igen nagy erőkkel 
A Morningpost most megjegyzi, 
hogy az oroszok vádja most na­
gyon igazságtalan. Az oroszok 
nem tudnak elég akciót kifejteni 
a német és az osztrák-magyar csa­
patok ellen s ez az oka, hogy a* 
egyesült angol—francia—-belga 
seregek karácsonyi támadása tel­
jesen meghiúsult. — Az egyesült 
csapatok Belgiumban és Francia- 
országban nagy német túlerővel 
állottak szemben.

esti TÁwmnroK
Angol katonai segítség Szerbiának

Görögország csak abban az eset­
ben van kötelezve Szerbiát segí­
teni, ha Bulgária megtámadna. 
Ez a beavatkozás azonban való­
színűen nem történik meg, ha 
Bulgária csak a jelenleg Szerbiá­
hoz tartozó Macedónia egy resze­
llek megszállására szorítkozik, a 
melvet neki minden oldalról fel­
kínálnak. Bulgária részéről Szer­
bia semmi segítséget sem várhat. 
Az orosz segélycsapatok a nehéz 
szállítási viszonyok folytán ké­
sőn érkeznének. így tehát jgye­
dül Anglia van abban a helyzet­
ben hogy segíthet Szerbián.

Varsóban mér az ostromtól félnek

ÉJFÉL UTÁN
Sikeres előnyomulás 
az Ärgonneokban

Elfoglalt francia helyiségek 
A német főhadlszéllés hivatalos jelentése
Berlin, január 2. A nagy főha­

diszállás jelenti: A nyugati had­
színtéren Nieu porttól északra a 
Duciinkban és Dúcnak mellett le­
vő állásaink ellen intézett ellensé­
ges támadásokat visszavertük. — 
Áz Ärgonneokban csapataink az 
egész arcvonalon előre haladtak. 
—. Vcrduntól északra, valamint 
az aily-apreinonti arcvonal ellen 
Com mimétől északra a franciák­
nak ellenünk intézett heves tá­
madását visszavertük. A franci­
áknak súlyos veszteségeik voltak, 
3 tisztjüket és 100 legényüket el­
fogtuk ez alkalommal. Csapata­
inknak sikerült Bois-líraiét, a 
melyért heves harc volt, tegnap 
elfoglalni. Saarforugtó! délnyu­
gatra a kisebb harcok az általunk 
kívánt eredménynyel járt, — A

franciák a legutóbbi időben rend 
szeresen lövöldözik az arcvona- 
lunk mögött levő helyiségeket. — 
Egy helyiségben, melyben egyik 
hadosztályunk volt elhelyezve, si­
került nekik 50 lakost megölniük 
A francia hivatalos jelentés sze- 
rint a franciák Steinbach faluban 
lépésről-lépésre előbbre jutnak. 
Steinbacliban tőlünk egyetlen há­
zat sem foglaltak el. A franciák­
nak ezen helyiség ellen intézett 
támadásait visszavertük.

A keletporoszországi határon a 
helyzet változatlan. A Bzura és 
Iíawka szakaszoktól keltre táma­
dásaink rendkívül kedvezőtlen 
időjárás dacára előre haladtak. 
Lengyelországnak a Pilicától ke­
letre eső részén nincs változás. 
(Miniszterelnökség sajtóoszt.)

Höffer vezérőrnagy 
hivatalos lelentése

Budapest, január 2. (Hivata­
los.) Az általános helyzet nem 
változott. Tarnowtél délre eső 
területen és a Közép-Kárpátok­
ban az utóbbi napokban lefolyt 
elkeseredett ütközetek után egy­

előre nyugalom állott be. Az tizse 
ki szorosnál harcoló csoportot túl­
nyomó ellenséges erők elől a ge­
rinc-magaslatokra kissé vissza­
vontuk. Höfer, altábornagy. (A 
miniszterelnökség sajtóoszt.)

mit a csapatok állásáról. A Zep­
pelinek bombázása óta az embe­
rek nem merészkednek többé az 
utcákra. A kozákok fosztogatá­
sáról beszél mindenki. Ezek a vad 
hordák szabadon garázdálkodnak 
a lengyel városokban es az elme­
nekült lakosság minden holmiját 
elrabolták, vagy felperzselték. — 
Nap-nap után ezrével érkeznek a 
sebesültek, akiket innen az or­
szág belsejébe szállítanak.^ mert 
Varsóban már nincsen számukra 
hely.

Juafi&ik&i életfogytiglan elnöke
Kínának

Budapest, január 2. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: Pekingből 
táviratozzák, hogy Juansikai, 
Kína elnöke törvénynyel keresz­

tül vitte, hogy életfogytiglan el 
nők marad és utódját is maga vá­
laszthatja.

Essád pasa vérh* fojtja axalbfin forradalmat
Budapest, január 2. A Magvar 

Távirati Iroda jelenti: Rómából 
táviratozzák, hogy Essad pasa és

albán forradalmárok között vá­
ros harcok voltak Tiránál. Essád 
pasa a forradalmat vérbe fojtja.

< Ti
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Délafrikai katonaság megszállotta 
a Cethal öblöt

Budapest, január 2. A líeuter- 
Afyuökség jelenti: A Cethal-öL-

löt karácsonykor délafrikai kato- 
naság szállotta meg.

Ä hős tengeréizek kitüntetése

zönség elismerésre méltó érdeklő­
déssel támogatta mind a két elő­
adást, sőt túlságos előzékenysége 
szinte kirívóvá vált a mai hely­
zetben, amikor a miskolczi szín­
társulat nivósabb előadásait csak 
ritkán kiséri ilyen érdeklődéssel.

Budapest, január 2. A Magyar 
távirati Iroda jelenti: Kaisp Er­
iin ellentengernagy a hadiékit- 
méuyes Lipótrendet, — Lercb. 
ISgon, a XII. tengeralatti naszád 
parancsnoka szintén a hadi ékit-

ményes Lipótrendet, Zayccaria 
Ernő l'reggathadnagy a harmad­
osztályú vaskorona rendet és a 
tengeralattjáró egész legénysége 
részint arany, részint ezüst vitéz- 
ségi érmet kaptak.

55 Fa is kő­
széneled lf.

I

A X8I. sikere
Elsülyeszletl ff ancla admirális haló

Budapest, január 2. A Magyar 
Távirati Iroda jelenti: A Cour­
bet nevű francia admirális hajó 
aat otrantói utón a XII. tenger­

alatti által találva, Valóimnál 
elsiilyedt. A tengernagy, és a le­
génység megmenekült.

Sarkollcz altábornagy titkos tanácsos
Budapest, január 2. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Sarkoticz «1 tábornagyot a király gyalogsá­
gi tábornokká nevezte ki és a tit- 
kas tanácsosi címet adományozta 
neki.

ÄknSra futott csapatszállító gőzös
Budapest, január 2. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: London­
ból jelentik: Irland partvidékén

Feltartóztatott olasz postagőzös
Budapest, január 2. A Magyar 

Távirti Iroda jelenti: A Frank­
furter Zeitung jelenti: A Capre- 
ió postagőzöst a francia hajóra.;

feltartóztatta. Három nemet tar­
talékost, a san-sebastiani villa­
mos művek mérnökeit, akik a ha­
jón utaztak, fogságba vetették.

Osztrák-magyar lég halók Antivárl fölött
Budapest, január 2. A Magyar 

Távirati Iroda jelenti: Bómából 
távi rat ózzák: December 28-án két

osztrák-magyar repülőgép meg­
jelent Anti vári fölött és bombáz­
ni kezdte. Kár állitólag nincs.

A németek magerősitsttélc
állásaikat

a Bzurs meríti

Budapest, január 2. A Magyar vontak, hogy állásaikat megerő- 
Távirati Iroda jelenti: A nénié- sitsék. 
tek a Bzura mentén lövészárkokat __—

SZÍNHÁZ
Műsor:

Vasárnap délután : Sárga csikó, 
este: Mozikirály.

Hétfőn: A mandarin.
Kedden: A kaméliás hölgy. 
Szerdán délután : A bőregór, este 

Nemtudomka.

— A Mozikirály. Holnap este 
isimét, a Mozikirály keiül színre 
Jakabbffy Dezsővel ti címszerep­
ben,^ akinek ez legjobb alakításai 
közé tartozik. A főbb szerepeket 
Haller Irma, Fenyőné, Vágó, En- 
drey, Cszászár, Bátkay és Turá- 
nyi játszók.

— Inke a Mandarin címszere­
pében. Hétfőn megismétlik a sar­
con legnagyobb sikerű reprizét, a 
melynek cimszcrcpét ezúttal in ke 
Rezső alakítja, akinek bevonulá­
sa előtt ez lesz a. bucsufclléptc. A 
hétfői előadáson partnerei Zikó, 
Turányiné, Túrán vi és Fenyő 
lesznek.

— A kaméliás hölgy, Dumas 
világhírű színműve kerül színre

kedden, szerdán pedig, vizkereszt 
napján délután a Bőregér, este 
az elmúlt szezon bájos és nagy­
sikerű operettje. A Nemtudomka 
vannak műsoron.

— A Faun, Knoblauch világhí­
rű vigjátéka legközelebb ismét 
szinrekeriil. Ezúttal Endrey Je­
nővel a címszerepben, aki ezt a 
szerepet már több városban nagy 
művészi sikerrel játszotta. End­
rey ebben a szerepében be fogja 
bizonyítani, hoirv nemcsak kivá­
ló komikus, elegáns táncos, ha­
nem intelligens drámai színész is.

— Ferenez József azt üzente... 
Dr. Márffy Károly vándorszin- 
társulata megismételte múltkori 
előadását teljesen uj kabaré mű­
sorral. Az előadás iránt most is 
szép érdeklődést tanúsított a kö­
zönség és lelkesen megtapsolt 
minden egyes kabarészámot, a 
melyeknek bizony ogv része in­
kább orfeumba, mint színházba 
való volt. Általában a vendégsze­
replők aránylag szép erkölcsi és 
anyagi sikert értek el, de vonzó­
erejük nem annyira az előadás 
szépségében, mint inkább vendé­
gi minőségükben rejlett. A kö-

É tasilem a n. é- közönséget, 
hogy a volt Wechsler Sámuel 
utóda

fa- és kfiszínüzletben,
mely jelenleg raját tu'ajdonom 
minden időben úgy elsőr ndi'i
poroszszén-, muc'onyl 
Barnaszén, karvim, koksz 
valamint hasáb- és aprított 
bü> k , tölgy és dorongfa
a legjuiai yosnbb áron kaphaiok. 
Kívánatra házhoz szálli.tatik.

Tisztelettel

Kesztsnbium Miksa
Vay-ut 3. Telefon 112.

KOLON
BEIÄRATU

kényelmesen be« 
rendeseit csendes

SZOBÁT
KERESEK.
Ajánlatokat „Külön, 
bejáratú" jeligével a 
kiadóhivatalba kérek

Miskolczi 
Képes Naptár

1915.
Kapható nagyban és kicsinyben:

Klein és Ludwig
köityunyomdéjéban Miskolcion, 
Hunyadi-utca 2. Telelőn 114.

egy nagy canadai gőzös, a mely 
csapatokat és muníciót szállított, 
aknára futott és elsiilyedt. |Uránia| [APoup

Nagy Mozgőszfnház

Műsor 1915 január 3. és 4,

Rajali ékszere
I Izgalmas detektív dráma 3 felv.!

Gloucesteri
ftlegható halász d áma

Restdes hely ára :€.

Az előadások kezdete i Hétköznap délután | 
6 és este tél 6 órakor. Vasár- és tlnnepnan s 
d. a. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor |

1

Kés szobás Misái 
lakást előszobá­
ra! mellék utcába 
keres» liánlatoks
Epstein és Göbeittiez.

g naey mezgóizlnhóz 
W El DLI Of-palota

Műsor január 4. és 5 én:

Háborúi híradó
á legújabb harctéri események 

nek ripertszerü bemutatása

Vigyázz a férjre
Kacagtató vígjáték

Rendes helyárak. j
í fclőadá'ok kezdete: Vasár- és ünnep- 
I napokon d. u. fél 3, fél 5, este tél 7 

és fél 9 órakor.

SpjtősnaMó
papír

ísephfó Elein m Ludvíg könyv­
nyomdájában Hunyadi-uícn 2.

A MORATÓRIUM
Negyedik rendelet. Életbelépett 
1914. évi december hó 1. napján.
(A vonatkozó kél rendelet eredeti hiteles szövege.)

Ara 60 fillér.

Kapható: Ferenczi B. könyvkereskedésében Miskdcz,
a Pannónia Jfcávéház mellett.

Nyomatott a kiadótulajdonos Klein és Ludvig könyvnyomdájában, Miskolcion.


